

居家和社区养老服务改革试点任务清单出炉

带动全市养老服务提质增效

本报讯 5月12日,记者从全市居家和社区养老服务改革试点领导小组会议上获悉,我市居家和社区养老服务改革试点五大重点任务清单出炉,通过改革试点带动全市养老服务提质增效,推动养老服务体系一体化发展,打响擦亮安庆养老服务品牌,争创全国居家和社区养老服务改革示范市。

五大重点任务包括,升级服务设施、丰富服务供给、深化改革试点、提升服务质量、扩大开放合作。服务设施是养老服务工作的保障。持续推进三级养老服务中心建设,县(市)区、乡镇(街道)、城市社区三级养老服务中心覆盖率达到100%;同步在每个乡镇建设2-3个村级服务站;在市辖区建成世行贷款支持的第二批39

个站点、推进第三批社区居家养老服务站点建设;完成养老服务信息平台建民营改造,逐步实现市级平台对各县市养老服务的信息管理;以满足失能、半失能特困人员集中供养率达到50%为目标,实施特困人员供养机构(农村敬老院)改造工程,各县(市)区至少建设一个区域性失能、半失能特困人员集中照护服务中心;推进智慧养老建设,打造1-2个智慧养老机构或智慧养老社区。

丰富服务供给。提高政府购买基本养老服务覆盖和服务保障水平,其中城区实现低收入老年人购买服务全覆盖、县(市)达到50%以上;持续实施市辖区高龄、空巢老年家庭适老化改造“千户工程”,市辖区完

成501户改造任务。培育一批专业评估机构和人员,运用信息化技术及智能化评估工具,全面开展老年人能力评估;适时开发新的服务项目,满足老年人多样化服务需求;深化康复辅助器具社区租赁服务试点,推动老年人康复辅助器具市场化运营。

同时,学习借鉴试点优秀地区经验,在养老服务信息化、农村养老服务模式创新、推进政府闲置资产利用、医养结合、时间银行、失能老年人长期照护服务体系等方面实现突破;探索“老年家庭康复服务模式”,将康复技术由医疗机构向家庭延伸,减轻老年病人和家庭负担。

提升服务质量。继续会同有关部门持续开展养老服务质量建设专项行

动;实施养老服务“四评工程”;启动安庆市居家和社区养老服务条例立法工作;持续实施养老服务人才培养“555”计划,培育一批市级骨干健康管理师。

开放合作才能使养老服务工作不断创新和进步。完善养老服务支持政策,确保政策落地兑现;加速融入长三角,进一步推进养老领域开放合作,重点推进和上海闵行区、浙江丽水市的养老服务一体化合作备忘录的落实,积极主动与沪苏浙养老投资型和服务型企业共建智慧健康养老应用示范基地,争取城企联动普惠养老试点;引进知名品牌企业,推进市县乡(镇)公办养老机构公建民营和社区养老服务社会化运营。(见习记者 舒畅)

新设3889户 同比增长111.01% 4月新设立企业创单月历史新高

本报讯 记者从市市场监管局获悉,4月份,我市新设立企业3889户,同比增长111.01%;新设立企业注册资本(金)合计达17000亿元,同比增长120.37%,均刷新单月历史记录。

今年1至4月,我市新设立企业8185户,同比增长29.57%;新设立企业注册资本(金)合计达36994亿元,同比增长27.45%。截至4月底,全市实有企业99920户,同比增长19.11%;企业注册资本(金)合计达6178.13亿元,同比增长17.87%。

我市依托政务服务网增设企业开办“网上服务大厅”,实现企业登记、公章刻制、发票申领等企业开办数据的共享交换和集成办理,实现企业登记信息“一次采集、一档管理、共享共用”。

对企业开办线上线下流程进行梳

理优化,统一登记流程、统一材料规范、统一审批时限,统一解释口径、统一标准配置,编制企业开办“网上服务大厅”服务事项和操作流程图。

推行企业名称登记管理改革,实行企业名称自主申报;实施市场主体住所(经营场所)“申报承诺+清单管理制”登记改革,进一步简化市场主体住所(经营场所)登记手续,有效释放场所登记资源;实行企业设立登记“审核合一、一人通办”,助力企业登记审批服务再提速。

同时,在“网上服务大厅”开启营业执照发放、税票申领、公安刻章、社保登记、银行开户、公积金登记等六类事项“一窗受理、并行办理”服务,为新办企业免费刻制印章,证照寄递全部免费,将惠企政策落到实处。

(记者 项珍 通讯员 卢军)

路政宣传在行动

5月13日,在高新区一建筑工地,路政执法人员向施工人员宣传讲解公路法等相关法律法规知识。

今年5月是第6个全国“路政宣传月”,宣传月以“防疫情、守安全、保畅通、优服务”为主题。连日来,市公路管理服务中心组织路政人员深入轮渡所、山口乡及勇进路工程施工现场,向驾乘人员及工地施工人员发放公路路政宣传手册,耐心讲解《公路法》等相关法律法规,让群众进一步认识爱护公路、桥梁的重要性和超限超载行驶公路等违法行为产生的危害性。

记者 江胜 通讯员 李艳艳 摄



临时用地管理办法出台 临时用地使用期限不得超过两年

本报讯 近年来,临时用地管理存在用地范围不明确、重审批轻监管、重使用轻恢复等问题,影响土地管理的正常秩序。为加强市本级行政区域临时用地管理,5月初市资规局出台《关于进一步规范和加强临时用地管理的通知》。

临时用地是指建设项目施工、地质勘查等临时使用且不修建永久性建(构)筑物、使用后恢复原状并交还土地所有权人或使用权人,经自然资源主管部门依法批准使用的土地。临时用地范围包括:建设项目施工过程中建设的临时办公用房、生活用房、临时工棚等,建设项目选址在勘查期间搭建的临时生活用房、临时工棚等,抢险救灾时受灾地区交通、水利、电力、通讯、供水等抢险救灾设施和应急安置、医疗卫生等

急需使用的土地。

临时用地尽可能地选择使用未利用地,可利用非耕地的,不占用耕地,可利用劣质耕地的,不占用优质耕地。不得影响近期建设规划或者控制性详细规划的实施,不得妨碍道路交通、损坏水利等公共设施,不得造成安全隐患。

国土空间规划确定的永久基本农田、城市规划道路用地、城市广场等公用设施和绿化用地、居民住宅区内的公共用地、文物保护单位内的土地、公路及通信管线控制范围内的土地、永久性易燃易爆危险品仓库、电力设施、测量标志、气象探测环境等保护区范围内的土地等不得作为临时用地。此外,临时用地使用期限不得超过两年。

(记者 陈娟娟 通讯员 杨千里)

我市今年中考推迟一月举行 市区中考总分调整至755分

本报讯 5月13日,《安庆市教育体育局关于做好2020年初中学业水平考试工作的通知》印发,与去年相比最大的变化是,考试推迟一个月举行,市区中考总分由去年的825分调整至755分,英语、物理与化学学科合卷分数降低。

安庆市区中考总分为755分,其中,由省统一命题考试的科目满分为680分,分别为道德与法治、语文、数学、英语、历史、物理、化学,具体分值为语文150分,数学150分,英语120分(其中听力测试20分),道德与法治和历史学科合卷共计150分(其中,道德与法治80分,历史70分),物理与化学学科合卷共计110分(其中,物理70分,化学40分)。

体育与健康考试(满分60分)和实验操作考试(满分15分),成绩计入中考总分。已将生物、地理学科纳入中考并将成绩计入总分的县(市)自行公布。

语文、数学、英语、物理、化学实行闭卷考试,语文考试允许使用正版学生字典。道德与法治、历史实行开卷考试,允许携带教科书等相关材料。各学科考试均不允许使用计算

器。音乐、美术考试采取过程性与终结性考查相结合的方式,安排在相应课程结束时进行。

具体考试时间为九年级7月14日上午考语文,下午考物理、化学;7月15日上午考数学,下午考道德与法治、历史;7月16日上午考外语。八年级7月17日下午考生生物、地理。

同时,继续推进学业考试成绩以等级形式呈现,呈现结果作为高中录取依据。考生中考各学科书面统一考试成绩均以等级附原始分数的办法呈现,按合理的比例将每个考生的各科成绩用计算机划分为A、B、C、D、E五个等级。学科成绩等级的确定:根据学生的单科考试成绩,分别按参加考试总人数的20%、40%、75%和90%、依次从高分到低分划定A、B、C、D等第分数线,其余为E等第。

通知要求,各地要统筹疫情防控和考试工作,依据市区2020年初中学业水平体育与健康考试实施方案、市区2020年初中学业水平实验操作考试实施方案,制定本县(市)具体实施方案以及考试期间疫情防控与安全应急预案。(记者 白萍)

市区体育中考方案发布 不再设必考项目 将于5月25日-6月10日举行

本报讯 5月13日,市教体局出台《安庆市市区2020年初中学业水平体育与健康考试实施方案》,与去年相比,今年市区的体育中考不再设必考项目,考生从7个项目中自主选择2个项目,总分值依然为60分。

按照方案,凡报考我市普通高中、中等职业学校、五年制高职的应届、往届初中毕业生,均须参加2020年初中学业水平体育与健康学科考试(以下简称“体育考试”)。体育考试不再设必考项目,由考生从原必考项目和原选考项目(立定跳远、坐位体前屈、1分钟跳绳、掷实心球、篮球运球、足球运球)中自主选择2个项目,每个项目的分值各30分,总分值为60分,计入初中学业水平考试总成绩。

各单项成绩以0分为起点,不设最低分,考生体育考试总分为2个项目的实际得分之和。考生在报名时注明所选考的项目,选考项目一经选定不得更改。

方案明确,体育考试将于5月25日-6月10日举行,具体时间安排将由市教育招生考试院另行通知。安庆市

市区考生由学校统一组织,集中前往考点参加考试,考试具体地点另行通知。

方案要求,体育考试前,学校必须组织学生进行常规体检,特别注意对学生心肺功能的检查,并与每个家长对学生的健康状况进行确认。对不能参加剧烈体育运动,特别是患心脏病、心肌炎或呼吸系统疾病的学生,要坚决实行免考。建议学生根据自身健康水平和运动能力,谨慎选择长跑项目。

各考点要设立医疗救护点,配备专业救护人员、专用救护车及医疗急救设备,保障学生考试安全。在满足疫情防控和考试组织要求的基础上,采取错时、错峰、分批及适当增加考试天数等措施,严格控制考场周边及考场内人员密度,保持人员之间安全距离,切实减少人员聚集风险。

加强考生和考试工作人员的健康监测,按规范使用场地、器材并严格做好消毒工作,考试前及考试结束后,安排专人督促每位学生按照七步洗手法,用洗手液或肥皂在流动水下洗净双手等,确保师生生命安全和身体健康。(记者 白萍)

筑梦新区开设夜课“充电”数字经济

本报讯 自5月11日起,筑梦新区组织全体雇员,连续五天利用晚上时间集中学习全市数字经济专题培训班教学资料,“充电”数字经济。

5月12日晚,市筑梦新区管委会灯火通明,全体雇员在会议室里“晚自习”。在两个多小时的时间里,他们集中观看了“公共数据整合:推进政府数字化转型”的教学视频,并就学习内容进行交流讨论。在此后的三天时间里,他们还将每晚用两至三个小时时间,学习公共数字经济实验室、工业互联网与制造业转型升级、数字经济与产业园运营等有关内容。

3月份《推动安庆市数字经济发展的有关工作的安排方案》正式印发,其中提到要打造数字经济梦工厂,责任单位为“市筑梦新区+安庆经开区、安庆高新区、岳西县、迎江区”。为提升整个团队数字经济工作

能力,筑梦新区开展此次全员培训。通过培训,雇员纷纷表示,开拓了视野,启发了思路,也坚定了信心。“原来数字经济不是一种独立的新经济业态,而是一种社会活动。”科技创新部负责人姜俊告诉记者,通过学习,他对园区如何聚焦数字经济产业为安庆社会经济方方面面的经济革命输送“血液”;如何找到数字经济与安庆发展的结合点、突破口等问题有了新的思考。

目前,围绕数字经济发展的市筑梦新区在强化培训学习的同时,正在加快5G应用开放实验室和“工业大脑”“一室一脑”建设,争取6月份投入使用。下一步,市筑梦新区还将重点聚焦5G、人工智能、大数据等数字经济项目,加大招商引资力度,推动一批企业、项目落户新区。

(记者 江月 通讯员 江军)

全自动化气象观测系统在汛期首次投入使用

本报讯 5月,全市各地陆续进入汛期,各地气象部门多举措做好汛期气象服务准备工作,并在汛期首次投入使用全自动化气象观测系统。

随着信息化水平提高,地面气象观测逐渐实现自动化,仍有云量、水位蒸发等观测项目需依靠人工观测。全自动化地面气象观测系统不仅能降低观测人员工作强度,还增强了观测频次,优化了观测流程。全自动化观测频次比人工观测约提高4到8倍,其中云观测站点数约提高3倍,数据量比人工观

测约增加10倍;观测数据传输用时由分钟级优化至秒级,到报完整率达99%以上,传输频次从5分钟提升至1分钟,数据采集流程以不落地方式直传至省级气象台站,数据采集传输和质量控制流程等信息化水平大大提升。

同时,地面气象观测项目和管理权限也实现了调整优化,其中19项采用自动观测,6项采用台站ISOS软件自动控制,取消了气象台站人工定时观测和日常守班等观测任务,观测业务工作量平均减少约30%。(记者 陈娟娟)

怀宁清河乡靶心不变确保高质量全脱贫

决战决胜脱贫攻坚

本报讯 初夏时节,行走在怀宁县清河乡的大地上,满眼葱绿。昔日的“穷山恶水”变成了青山绿水、金山银山,得益于清河乡强底气、添锐气、增士气,靶心不变,下足“绣花功”,确保高质量完成脱贫攻坚目标任务。

清河乡龙池村海拔近400米,素有怀宁“屋脊”之称,虽依山傍水,却由于交通不便制约着经济发展,而这是清河乡9个村的通病。自2015年脱贫

攻坚战打响以来,清河乡大力推进村基础设施建设、项目资金、危房改造等工作,让各村面貌焕然一新。“龙池村海拔高,适合种植高山茶叶,但是如果没有便利的交通,茶叶经济肯定很难发展起来。现在路修好了,村民生活质量提高了,经济也发展了,今年我们村举办了第一届采茶节。”龙池村扶贫专干程平说。

从羊肠小道到宽阔的水泥路,从

村村通、户户通工程到畅通工程,再到“四好农村路”扩面延伸工程,近年来,清河乡涉及扶贫资金的道路有11条,投入资金5037万元,四通八达的乡村路,就像一条条毛细血管,打通了清河乡经济发展的命脉。

由于地势原因,清河乡少数群众存在饮水困难问题。该乡投入大量资金,实施农村饮水安全精准扶贫工程,全乡378户贫困户已实现安全饮水全覆盖,其中308户为自来水,47户为山泉水,23户为井水,足不出户就能用到安全水。

何世训是金山村贫困户,住在一

个小山头上的土房中,家里两口子,女儿智力残疾。父女俩基本无收入来源,用水需要到附近水源地去挑。在国家政策的帮助下,何世训发展自主养鸡,有了固定收入来源。同时享受危房改造政策,住进了45平米的新房子,家里也装上了自来水。

扶贫扶长远,长远看产业。清河乡从生态农业到农村电商,从特色产业到乡村旅游,从金融造血到产业发展,有力提升了产业发展和促农增收实效,为增强脱贫后劲、实现高质量脱贫奠定了坚实基础。

(通讯员 檀志扬 李玲)

前四月全市缴存公积金13.84亿元

本报讯 5月11日,记者从市住房公积金管理中心了解到,1-4月份,我市缴存公积金13.84亿元,同比增长141%。全市提取公积金9.64亿元。

市住房公积金管理中心有关人士介绍,1-4月份,全市发放公积金贷款526亿元。截至4月底,全市缴存

公积金职工2523万人,累计缴存公积金34087亿元,累计提取公积金22388亿元,缴存公积金余额116.99亿元,累计发放公积金贷款1089万笔,贷款总额216.09亿元,公积金贷款余额108.98亿元。

(记者 张培农 通讯员 杨书寒)